



元旦春节期间能否出行？国务院权威解答来了

国务院联防联控机制近日印发2022年元旦春节期间新冠肺炎疫情防控工作方案的通知，切实指导各地做好2022年元旦春节期间新冠肺炎疫情防控工作。

《2022年元旦春节期间新冠肺炎疫情防控工作方案》强化人员安全有序流动，严格人员出行要求。

1. 中、高风险地区及所在县（市、区、旗）人员严格限制出行。

2. 中、高风险地区所在地市的其他县（市、区、旗）人员非必要不出行，确需出行的须持48小时内核酸检测阴性证明。

3. 严格限制前往中、高风险地区及所在县（市、

区、旗），非必要不前往中、高风险地区所在地市的其他县（市、区、旗）。

4. 高风险岗位人员应尽量避免出行，确需出行的须满足脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明，并在所在单位报备。

5. 严格执行跨省旅游经营活动管理“熔断”机制，对有中高风险地区的省（自治区、直辖市），立即暂停旅行社及在线旅游企业经营该省（自治区、直辖市）跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。暂停旅行社及在线旅游企业经营陆地边境口岸城市团队旅游及“机票+酒店”业务，陆地边境口岸城市要及时向社会发布自由行风险提示。

6. 发热病人、健康码“黄码”等人员要履行个人防护责任，主动配合健康监测和核酸检测，在未排除感染风险前不出行。

7. 优化调整学校寒假放假时间，错峰安排春季学期开学返校，做好“两节”期间留校学生的管理服务。合理调整企业放假和复工时间，引导务工人员错峰返乡返岗。高校或务工人员较多的企业可要求学生或务工人员持48小时内核酸检测阴性证明返校或返岗。

以上出行要求是针对跨省（自治区、直辖市）流动，各省（自治区、直辖市）辖区内的出行要求由各地根据当地疫情形势和实际情况制定并对外发布。

国内

学科类校外培训机构 已压减超过八成

记者21日从教育部新闻发布会获悉，“双减”政策实施以来，校外培训治理工作取得了明显进展，学科类培训大幅压减，目前线下校外培训机构已压减83.8%，线上校外培训机构已压减84.1%。

在校外学科类培训大幅压减的同时，校内服务有效提升，课后服务全面铺开。教育部基础教育司司长吕玉刚介绍，99%以上的学校制订了比较完善

的作业管理办法，建立了作业公示制度，学校作业总量和时长调控基本达到了规定要求。在规定时间内完成书面作业的学生占比由“双减”前的46%提高到目前的90%以上。99.6%的学生家长反映，本学期教师没有再给家长布置作业或要求家长批改作业。各地各校普遍开展了课后服务，课后服务质量有效提升。

重庆动物园双胞胎大熊猫 百日庆祝会上荡秋千

重庆动物园21日为大熊猫双胞胎“奇珍”和“奇宝”举行百日庆祝会，两只大熊猫正式开始在育幼室对外展出。

“奇珍”和“奇宝”今年9月13日出生于重庆动物园，“奇珍”是姐姐，“奇宝”是弟弟，姐弟俩的名字寓意为奇异珍贵的宝贝。这对双胞胎的母亲为诺贝尔物理学奖得主丁肇中亲自取名的大熊猫“好奇”，父亲为中国大熊猫保护研究中心大熊猫“芦林”。

在21日的庆祝会上，“奇珍”和“奇宝”在彩色气球间荡着秋千。即日起，“奇珍”和“奇宝”正式在重庆动物园大熊猫育幼室展出。



国际

以色列前军官首次承认 以方参与暗杀苏莱曼尼



以色列国防军前情报主管塔米尔·海曼20日透露，以方曾参与美军暗杀伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的行动。按照多家中东媒体说法，这是以色列政府或军方高层首次承认以方参与这次搅动中东局势的暗杀行动。

苏莱曼尼是伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”创建者和指挥官，美军2020年1月出动无人机在伊拉克首都巴格达国际机场外炸死苏莱曼尼和伊拉克民兵武装“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯等人。

马达加斯加发生沉船事故 造成17人死亡60多人失踪

马达加斯加东北部海域20日发生一起沉船事故，造成至少17人死亡、60多人失踪。

据马达加斯加媒体报道，一艘载有约130名乘客的船只20日上午从马东北部安塔南贝出发，在前往苏阿涅拉纳-伊翁古的途中轮机舱进水，随后沉没。

报道说，救援人员赶到事发现场展开搜救工

作。截至目前，沉船事故造成至少17人死亡、60多人失踪。马达加斯加总理恩蔡和政府相关人员已前往现场指挥救援和调查工作。

马达加斯加港务部门负责人表示，事故船只为货船，无载客资质，其始发地安塔南贝也不是官方认定的港口。

取代德尔塔毒株 奥密克戎成为在美主要流行毒株



美国疾病控制和预防中心20日公布的数据显示，截至12月18日的一周，奥密克戎毒株感染病例占到总病例数的73.2%。奥密克戎已取代德尔塔毒株成为在美主要流行毒株。

疾控中心数据显示，奥密克戎毒株感染病例增长迅速。截至12月4日的一周，奥密克戎毒株感染病例数占总病例数的比例仅为0.7%；截至12月11日的一周，奥密克戎毒株感染病例数占比升至12.6%；而截至12月18日的一周，这一比例升至73.2%。

边栏

用40万块积木 一对夫妻拼出旧伦敦桥



据英国《每日邮报》近日报道，英国剑桥一对夫妻花了四周时间，在客厅里用40万块乐高积木拼出了一座旧伦敦桥。

据报道，63岁的迈克·阿迪斯和58岁的凯瑟琳·威特曼花了四周的时间，有时一天要花14个小时，总共用了40万块乐高积木制作成了一座旧伦敦桥，大桥长6.4米，高0.9米。这个作品还包括78栋房屋、500个迷你雕像、一座城堡和一座小教堂，以及巡逻的警卫、面包师和居民。

为给自闭症女儿制造惊喜 母亲吹了1200个气球



据英国媒体近日报道，为给患有自闭症的女儿制造惊喜，37岁的母亲丽贝卡吹了1200个气球。

视频中，8岁的莫莉来到一个储物间前，扯掉粘在门上的胶带，然后兴奋地跑到气球中。据悉，丽贝卡是两个孩子的妈妈，她的女儿莫莉患有自闭症，丽贝卡按照书籍《架子上的精灵》里的内容给女儿准备惊喜。丽贝卡说，莫莉穿衣服很困难，但有了惊喜的激励，莫莉会很快穿好衣服。